
Inspection de l’éducation nationale
Poitiers Nord

PROCES-VERBAL DE CONSEIL D'ECOLE

Décret no 90-788 du 6 septembre 1990 relatif à l'organisation et au fonctionnement des écoles maternelles et élémentaires  
Art  20 :  A l'issue de chaque séance du conseil  d'école,  un procès-verbal  de la  réunion est  dressé par  son président,  signé par  celui-ci  puis  
contresigné par le secrétaire de séance et consigné dans un registre spécial conservé à l'école. Deux exemplaires du procès-verbal sont adressés à  
l'inspecteur de l'éducation nationale chargé de la circonscription d'enseignement du premier degré et  un exemplaire est  adressé au maire.  Un  
exemplaire du procès-verbal est affiché en un lieu accessible aux parents d'élèves.

IDENTIFICATION
COMMUNE.S Neuville-de-Poitou
NOM DE L'ECOLE / DU RPI Ecole de Bellefois
DATE DE LA REUNION 11 mars 2024

PARTICIPANTS 

 : présent ou présente   EXC : excusé ou excusée

Représentants, 
représentantes des 
parents d'élèves

Éducation nationale Collectivités Autres participants

Mme Chaprenet (tit.) 
M. Charrier (tit.) 
M. Fayoux (tit.) 
Mme Pommier (tit.) 
M. Robin (tit.) 
M. Thomas (tit.) 
Mme Barbier (suppl.) 
Mme Bouillié (suppl.) 
Mme Coupaye (suppl.) 
M. Gendreau (suppl.) 
Mme Potreau (suppl.) 
Mme Rouzeau (suppl.) 

Président
N. Wolff  

Enseignants, 
enseignantes
Mme Botkovitz 
Mme Deville 
Mme Dreulle 
Mme Hamon 
Mme Maury 
Mme Renéaume 
Mme Ronco 
M. Timon 

IEN 
Mme Martinet

Maire de Neuville de 
Poitou
Mme Saint-Pé 

Adjointe aux affaires 
scolaires

Mme Mékila 

Autre représentant de 
la Mairie :
Mme Massei 

Invité ou invitée (en 
fonction de l'OJ)

Pour introduction, le président nomme une secrétaire de séance : Patricia Deville

ORDRE DU JOUR 

1 – Fonctionnement du conseil d’école
– Approbation du dernier procès verbal

2 – Actions pédagogiques concourant à la mise en œuvre du projet d’école

1
Commune : Neuville de Poitou - PV du conseil d'école N°2 - 2023/2024



Inspection de l’éducation nationale 
Poitiers Nord 

3 – Moyens matériels et financiers

– Équipements
– Travaux (bilan et à venir)

4 – Hygiène et Sécurité

– Point sur la sécurisation des écoles

1. FONCTIONNEMENT DU CONSEIL D’ÉCOLE

Approbation du dernier procès verbal

Le procès verbal du 1er conseil d’école est approuvé à l’unanimité.

Rappel date du prochain conseil d’école

Le 3e conseil d’école aura lieu le mardi 18 juin 2024, à 18h00.

2. ACTIONS PÉDAGOGIQUES CONCOURANT A LA MISE EN ŒUVRE DU PROJET D’ÉCOLE

La liste des principaux projets est la suivante :

- Conseil des élèves : des élèves ont été élus par leurs pairs pour les quatre classes de l’élémentaire. Un 
conseil des élèves a eu lieu au cours duquel les élèves ont fait remonter des demandes dont voici les  
principales :

- Est-il possible d’avoir de l’eau chaude dans les toilettes ?

- Peut-on ajouter des arbres dans la cour pour éviter d’avoir trop chaud en début et en fin 
d’année scolaire ?

- Peut-on agrandir le préau : quand il pleut, les élèves se font mouiller car il est trop petit, et il 
y a des bousculades car les élèves sont trop serrés.

- Peut-on avoir plus de bancs dans les espaces herbeux (derrière les Algécos) ? 

- Peut-on repeindre un banc dans la cour et le baptiser « banc de l’amitié » ?

- Peut-on avoir des poteaux de basket dans la cour ?

- Est-ce que le terrain de billes peut être réparé ?

- Est-ce possible d’avoir une caisse de jeux pour la récréation du midi ?

Le sujet de l’eau chaude dans les toilettes a déjà été abordé lors d’un précédent conseil d’école et son  
installation avait été refusée pour éviter les risques de légionellose. M. Wolff remarque d’une part que 
des robinets d’eau chaude sont déjà accessibles aux élèves (toilettes de la cantine, toilettes Algéco des 
garçons), et d’autre part que de nombreuses écoles et bâtiments publics proposent de l’eau chaude aux 
usagers.

Concernant les bancs, ils ont été proposés au budget Investissements, deux côté maternelle et deux 
autres côté Algécos.

Mme  Massei  précise  que  les  demandes  nécessitant  un  investissement  non  prévu  pourront 
difficilement être traitées car non inscrites au budget. Concernant les travaux, elle va se renseigner.

Pour les jeux pour la pause méridienne, des parents d’élèves suggèrent de faire passer un mot aux 
parents pour des dons de jeux. Voir avec l’APE s’il est possible qu’elle prenne en charge cette action.

- Commémoration du 11 novembre : les élèves volontaires des classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 se 
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sont rendus au monument aux morts et ont chanté un texte créé à partir de lettres de Poilus. Il s’agit 
d’une expérience éducative et citoyenne importante qui contribue à leur développement personnel et à 
leur compréhension de l'histoire et des valeurs de la France.

- École et cinéma : ce projet continue avec l’ensemble des classes de l’école. Ces séances de cinéma 
représentent non seulement un excellent moyen de renforcer les compétences en expression orale et 
écrite en français, mais elles offrent aussi des opportunités d'aborder des thèmes importants liés à 
l'enseignement moral et civique.

- Médiathèque :  les échanges avec la médiathèque continuent pour toutes les classes de l'école. En 
particulier,  le  personnel  de  la  médiathèque a  participé  à  l’organisation du projet  de  concours  de 
lecture « Les Petits Champions de la lecture ».

- Concours des Petits Champions de la lecture : le 19 janvier, les élèves de CM1 et CM2 ont participé à 
ce concours de lecture à la médiathèque en présence de leurs parents. M. Wolff remercie le personnel 
de la médiathèque pour leur accueil, Mme Menant (BCD), Mme Massei (élue) et les enseignantes de 
l’école  ayant  participé  au  jury.  Les  deux  gagnants  ont  pris  part  à  la  sélection  pour  la  finale 
départementale le 14 février à Vouneuil-sous-Biard, et pour la première fois, un élève de l’école de  
Bellefois a été sélectionné pour la finale départementale qui aura lieu le 27 mars au rectorat.

- Les bookinistes : les élèves de CE2-CM1 enregistrent grâce à l’application Bookinou des histoires 
issues  d’albums  de  littérature  de  jeunesse  à  destination  des  élèves  des  classes  maternelles  du 
département.

- Projet de chorale : chaque classe prépare chaque période une ou deux chansons qui sont présentées au 
reste de l'école. Trois représentations ont déjà eu lieu, la prochaine se déroulera en fin de période 
(avant les vacances de printemps). L’équipe enseignante envisage d’enregistrer les représentations 
pour diffusion aux parents.

- École  dehors :  ce  projet mené par  les  classes  de  CP-CE1 et  de  CE1-CE2 continue à  un rythme 
bimensuel. Cette approche pédagogique a pour objectif de concrétiser les apprentissages, notamment 
en ce qui concerne les compétences associées à l'exploration du monde qui nous entoure.

- Classe découverte : du 13 au 17 mai, les élèves des classes de CE2-CM1, et CM1-CM2 se rendront à  
Burlats (Tarn) pour une classe découverte ayant pour thème principal la musique. Chants, découvertes 
et fabrication d’instruments, initiation à la musique sur ordinateur, mais aussi découverte de la faune 
et flore locales via des balades sensorielles sont au programme.

Ce projet d’un cout total de 14 519 € (dont 3 650 € de transport) est financé par la Mairie (1 175 €), 
l’APE (2 000 €), la coopérative scolaire (4 294 €) et par les familles (7 050 €).

- Sortie scolaire pour les élèves de maternelle : cette sortie est prévue le 3 mai au zoo de Doué-la-
Fontaine.

- Un spectacle élaboré par les deux classes de maternelle sera présenté aux parents au Majestic le 
vendredi 31 mai.

- Ouverture des classes maternelles aux parents pendant deux semaines (S12 et S13) pour venir voir 
une séance afin de mieux cerner le fonctionnement de la maternelle. Une immersion d’une heure sera 
aussi proposée plus tard dans l’année pour les futurs élèves de PS.

- Projet robotique pour la classe de CM1-CM2 : une fois par semaine, dans le cadre du programme de 
Sciences  et  technologie,  les  élèves  construisent  et  programment  des  robots  Lego financés  par  le  
Rectorat. Des groupes d’élèves de la classe de Bellefois préparent en liaison avec une classe de CM1-
CM2 de l’école élémentaire de Cissé des scénarios afin de présenter leurs robots lors de la Robocup 
(compétition considérée comme l'une des plus prestigieuses dans le domaine de la robotique et de 
l'intelligence artificielle) début avril à l’école d’ingénieurs de l’ENSMA.

- Projet Jeux et Arts plastiques : ce projet impulsé par le Rectorat est suivi par les classes de Mme 
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Deville et M. Wolff. Il vise à aider les enfants, via la pratique du jeu de société, à développer des 
compétences telles que la mémoire, la concentration, la résolution de problèmes, la planification et la 
prise  de  décision.  C’est  également  un  levier  pour  améliorer  ses  compétences  sociales,  gérer  ses 
émotions et renforcer la confiance en soi. Les élèves re-créeront eux-mêmes les visuels  de jeux de 
société grâce à l’intervention de deux artistes graphistes.

- Les activités proposées par la CCHP (Communautés de Communes du Haut-Poitou) sont terminées 
pour les classes de CE2-CM1 et CM1-CM2 (escrime artistique) et en cours pour les classes de CP-
CE1 et CE1-CE2 (vince-pong). Ces activités sportives sont très appréciées par les élèves.

- Jeux olympiques et paralympiques : dans le cadre du passage de la flamme olympique à Neuville le 
25 mai prochain, les classes vont préparer des fresques qui seront présentées lors de cette journée.

3. MOYENS MATÉRIELS ET FINANCIERS

Équipements

- M. Wolff  informe qu’il  n’a  toujours  pas  eu  connaissance  de  l’audit  réalisé  par  AT86 fin  2022. 
Néanmoins, il a reçu la semaine dernière par M. Rouvet, conseiller numérique de la commune, une  
analyse de cet audit. M. Rouvet préconise le remplacement de certains matériels jugés vétustes  : le 
serveur de l’école (datant de 2015) et le disque associé, ainsi que les ordinateurs présents dans les 
classes (matériel d’occasion provenant de dons également en 2015).

M. Wolff demande si des investissements sont prévus cette année (et pour les années à venir) et si un 
projet  TNE (Territoire  Numérique  Éducatif)  permettant  un  financement  du  Département  va  être 
déposé.

Mme Massei informe qu’une demande sera de nouveau faite, mais n’en connait pas le contenu. Par  
ailleurs, Mme Massei précise que 3 classes sur les 6 de l’école de Bellefois sont équipées d’ENI 
(Ecran Numérique Interactif) alors que l’école Jules Ferry (école de 11 classes) n’est équipée que de 4 
ENI.

- Le local dédié aux vélos de la maternelle a été remplacé par un « chalet » en bois. Cet équipement 
plus grand répond parfaitement au besoin. Les enseignantes de maternelle remercient la Mairie.

- Les enseignants de maternelle demandent comment faire pour acheter des tapis pour la classe, car ces  
dépenses ne sont  pas  considérées  comme des dépenses d’investissement,  mais  celles-ci  sont  trop 
onéreuses  pour  être  prises  sur  le  budget  de  fournitures  de  classe.  Serait-il  possible  d’avoir  une 
enveloppe de budget pour toutes ces grosses dépenses qui ne rentrent pas dans les investissements ?

Mme Massei se renseigne sur ce sujet.

Travaux

- Les meubles de la salle des maitres ont été repeints.

- Problème de remontée d’odeurs dans les toilettes des maternelles : une entreprise est intervenue et a 
pu contrôler  l’écoulement  des  eaux en faisant  passer  une caméra  dans  la  conduite  d’évacuation.  
L’analyse  montre  qu’une  dérivation  est  responsable  de  l’accumulation  de  matière  provoquant  la 
remontée d’odeur et le bouchage des canalisations. Qu’est-il prévu pour résoudre le problème ?

Mme Massei indique qu’à sa connaissance, rien n’est programmé.

- Le toit de la classe de M. Wolff fuit : une fuite d’eau a été constatée la semaine dernière suite à une 
violente giboulée de grèle. La pluie de ce jour montre que l’eau s’écoule dans la classe en cas de  
grosse averse. Une fuite (moins importante) existe également dans la classe attenante (classe de Mme 
Deville). Des employers communaux vont intervenir très rapidement.
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- Végétalisation de la cour : le comité évoqué lors du dernier conseil d’école pour travailler sur le sujet 
a-t-il été mis en place ? La nécessité d’ombrage en fin d’année scolaire pourrait-il être traité via ce 
projet ?

Mme Massei informe que ce projet ne sera pas activé cette année.

- Consommation énergétique : au dernier conseil d’école, une étude a été évoquée afin de réduire la  
consommation. Qu’en est-il ?

Mme Massei n’a pas d’information sur ce sujet.

- Question des parents : la mairie pourrait-elle nous parler plus en détail de son projet pour l’école à 
moyen/long terme. Travaux, agrandissement, nouveaux locaux ?

Mme Massei n’a pas d’information sur ce sujet.

- Une réfection partielle de la classe de Mme Hamon a été évoquée, mais sans détails supplémentaires.  
Serait-il  possible  que  le  directeur  et  l’enseignante  soit  contactée  pour  qu’il  y  ait  une  réflexion 
commune ?

4. HYGIÈNE ET SÉCURITÉ

Sécurité

- Sécurisation  des  écoles :  la  sécurisation  des  écoles  et  des  établissements  scolaires  implique  la 
mobilisation de l'ensemble de la communauté éducative et de ses partenaires. Les éléments suivants 
permettent de garantir la sécurité à l’école de Bellefois :

- Plan  Particulier  de  Mise  en  Sureté  (PPMS) :  il  existe  un  plan  concernant  les  risques 
d’attentat/intrusion et un autre concernant les risques majeurs (tempête, accident industriel…). 
Ces deux plans sont mis à jour annuellement. Des exercices spécifiques sont organisés durant 
l’année scolaire.

- Contrôle des entrées et sorties en début et fin de classe via un enseignant.
- Contrôle des entrées et sorties pendant le temps scolaire via le visiophone.
- Barrières de sécurité à l’entrée de l’école.

Les parents d’élèves questionnent sur l’intérêt de ces barrières et jusqu’à quand elles seront 
installées. Mme Massei n’a pas d’information à ce sujet, mais indique que la Mairie suit les  
préconisations de l’État.

- Les parents se posent la question de savoir pourquoi le personnel de la mairie n’accepte pas de faire 
rentrer les parents pour emmener les enfants de maternelle à la sieste (à 13h) ou les récupérer pour un  
rendez-vous alors que le personnel enseignant accepte l’entrée des parents en début et fin de journée.

Mme Massei indique qu’une discussion est prévue avec les agents périscolaires pour harmoniser les 
règles d’accès.

- Les parents d’élèves se demandent si le muret de la cour de récréation est potentiellement dangereux.

M. Wolff indique qu’à sa connaissance, il n’y a pas plus d’incidents causés par ce muret qu’ailleurs  
dans la cour. Pour information, il est interdit de le franchir en courant.

Hygiène

Des parents s’interrogent sur la possibilité pour les élèves de l’élémentaire d’emmener leur serviette 
de cantine pour  éviter  les  serviettes  en papier  qui  ne sont  ni  économiques pour  la  commune,  ni  
écologiques.

Cela peut être étudié, mais il faut prévoir un rangement (meuble avec cases individuelles?) et son  
emplacement.
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Fait à Bellefois Le 11 mars 2024

Le président du Conseil d’école La secrétaire de séance 
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